

gustav / May 25, 2010 10:46PM

[李焜耀透露/我面板廠認罪 韓廠借刀殺人 / 自由時報 2010-05-25](#)

李焜耀透露/我面板廠認罪 韓廠借刀殺人

自由 更新日期:"2010/05/25 04:11"

<http://tw.news.yahoo.com/article/url/d/a/100525/78/268zu.html>

### 韓廠當污點證人以脫身 並打擊競爭對手

〔記者高嘉和、盧冠誠、陳梅英 / 台北報導〕奇美電前總經理何昭陽因被美國控訴涉及反托辣斯案，將在美服刑十四個月。友達董事長李焜耀驚爆某面板廠大老透露，這些都是韓廠去當污點證人、去爆料，用這招去害其他競爭者，這有可能是國家競爭手段，拿美國政府當作大刀。

李焜耀也批評，我們央行總裁只會加減三趴跑來跑去，但前年金融風暴，韓元一下子就貶五十%，毛利率一下比台灣廠多六趴，且韓元貶，韓廠給員工加薪，當韓元一升值回來，GDP馬上就超過台灣，韓國人均所得一度達兩萬多美元，就是這樣來的。

美國司法部先前針對台、日、韓聯合壟斷面板價格一案，控訴各國業者，包括華映、奇美電等多位高階主管陸續認罪賠款、並前往美國服刑，目前台灣僅剩友達、彩晶兩家尚未認罪和解。

李焜耀接受本報專訪時透露，其實業界都知道，這件反托辣斯案是某韓國大廠去當污點證人、去爆料，最後這家韓廠沒事，卻用這招去害其他競爭者。

他語帶感嘆的說，這件事政府單位幫不上忙，因還在審理過程，友達不能評論，但有理的事，一定會據理力爭。

李焜耀指出，台灣面板業最大競爭對手是韓國，韓國會形成這麼大品牌，國家社會支持度很高；很多人不知道到韓國街頭看，房子不是現代、三星，就是LG、大宇，房地產市場給這些品牌大廠很大的獲利支持，國家也提供很多財政支持。

他舉例，前年全球金融危機時，韓元兌美元匯率一度從九百貶到一千五，後來拉回到一千三，現在約一千一，韓元一下貶到一千三時，毛利率就比我們多六趴。

### 韓元貶毛利增員工加薪 台幣穩定反吃虧

李焜耀說，這就是國家幫助企業的一套工作，我們沒有這些；當然有人說韓國這樣做是幫大企業得利、人民受苦，但韓元貶，企業會給員工加薪，一升值回來GDP馬上超過台灣。但「台幣那時幾乎沒甚麼動，央行總裁只會加減三趴跑來跑去」。

他指出，我國央行不同意這樣做，或許走的是穩定的路，但相對GDP會落後，企業在國際競爭力很多時候帳上會輸給對手。

就李焜耀對匯率的意見，央行官員維持一貫態度表示，新台幣匯率採管理浮動制度，匯率由外匯市場供需決定，不會對個別企業評論做任何回應。

### 反托辣斯變競爭手段 業者不滿政府坐視

至於，李焜耀認為反托辣斯法已被拿來當作國家競爭手段，其他面板廠商也有同感。對前總經理何昭陽賠款外、還得到美國坐牢，奇美電內部不滿聲浪四起，有主管就暗批，就算台灣因是小國、所以被欺侮，政府也不能完全坐視不管，保護國內產業拓展市場難道不是政府的責任？但政府從頭到尾都沒有出聲，業界完全得自我救濟，政府存在實在沒啥路用。

事實上，前陣子歐盟正式宣布，因日、韓、美、台等十家DRAM廠非法操縱價格，將處這些廠商高額罰款；其中的美光就因早在二〇〇二年主動向歐盟法院認罪，在判決中並不用作出任何賠償。這判決讓國內面板業心有戚戚焉，美方控訴的就是某韓廠爆料、告密，台廠反成最大犧牲者。